
SUSTOURISMO - Uporedni razvoj održivog turizama & mobilnosti

Treći virtuelni sastanak u okviru projekta

Treći sastanak projekta SUSTOURISMO održan je onlajn 16. i 17. februara 2021. godine, zbog ograničenja
nastala usled pandemije Covid-19. Sastanak je bio povod za diskusiju u vezi napretka aktivnosti projekta,
posebno glavnih rezultata prvih naučnih aktivnosti i aktivnosti prikupljanja podataka sa ciljem da se
podrži razvoj turističke aplikacije SUSTOURISMO i lokalnih turističkih paketa i sistema nagrađivanja koji
će biti testirani tokom leta 2021. Nadamo se da će se trenutna vanredna situacija ubrzo poboljšati, s
obzirom da snažno utiče na sve ekonomske sektore, posebno turizam.
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Ivona Petrović, koordinator projekta, pozdravila je sve partnere u ime Opštine Tivat, domaćina
sastanka, a Danica Banjević, izvršna direktorka Turističke organizacije Tivat predstavila je značaj
turističkog sektora u Crnoj Gori (u 2018. godini 25 odsto BDP-a Crne Gore bio je vezan za turizam) i
snažne napore za promovisanje održivog turizma na lokalnom nivou. Naime, od 2011. godine i javni
i privatni sektor uložili su resurse i pokrenuli mnoge projekte fokusirane na podršku zaštiti životne
sredine, promociju lokalne kulture i održivih turističkih rešenja kao što su e-bicikl i solarni čamci u
Tivtu.

Dr Marija Morfulaki, šef Laboratorije za održivu mobilnost Centra za istraživanje i tehnologiju
Hellas/Hellenic Institute of Transport (CERTH/HIT), upoznala je učesnike sastanka sa tehničkim sesijama
i glavnim ciljevima sastanka. Posebno je istakla važnost podataka i naučnih dokaza prikupljenih u prvom
delu projekta u cilju razvoja aplikacije SUSTOURISMO i lokalnih turističkih paketa i sistema nagrađivanja,
koji će biti realizovani u 10 pilot oblasti.

Prvog dana, koordinator Instituta za saobraćaj i logistiku (ITL), koordinator WPT1, predstavio je rezultate
velike studije koja ima za cilj analizu dokumenata o održivom turizmu i transportu u oblasti ADRION na
nacionalnom, regionalnom i lokalnom nivou. Studija, koja se fokusira na postojeće strateške, političke i
zakonodavne okvire za održivi turizam i promociju mobilnosti, dokaz je složenosti turističkog sektora i
prisustva nekoliko politika i mera koje već podržavaju rast održivog turizma. Dobra koordinacija sa svim
zainteresovanim stranama i politika je od fundamentalnog značaja za razvoj SUSTOURISMO inovativnih
alata i turističkih paketa.

Centralnoevropski inicijativno-izvršni sekretarijat (CEI-ES) predstavio je aktivnosti vezane za analizu
postojećih projekata i iskustava na temu SUSTOURISMO, pokazujući najbolje i loše prakse koje su
podrška razvoju i implementaciji pilota. Ono što je konstatovano jeste da nije pitanje ponovnog
izmišljanja tople vode, već počinjanja od nekoliko uspešnih iskustava koja su već razvijena na nivou EU
kako bi se uspešno uhvatili u koštac sa neodrživošću masovnog turizma.

Regionalna razvojna agencija Ljubljanske urbane regije (RDA LUR) predstavila je preliminarne rezultate
istraživanja sprovedenih u svih 10 zemalja projekta u cilju mapiranja glavnih potreba turista u vezi sa
održivim turizmom i promocijom mobilnosti. RDA LUR je posebno koordinirala prezentacijama svih
partnera o glavnim rezultatima lokalnog dela istraživanja. Iako su se prikupili podaci u toku vanredne
situacije usled Covid-19 pandemije koja je promenila uobičajene turističke trendove (od septembra
2020. do januara 2021. godine), oni su i dalje veoma značajni za razvoj turističkih paketa SUSTOURISMO
na lokalnim nivoima. Naročito je bilo značajno to što je bilo moguće prikupiti podatke u vezi sa značajem
aplikacija za pružanje pouzdanih podataka za organizovanje putovanja na održiviji način, upoznavanje sa
zanimljivim održivim turističkim paketima koji uključuju oblike održive mobilnosti, kao i nagrade za
održivo ponašanje.

Na kraju, CERTH/HIT je koordinirao aktivnostima vezanim za pripremu terena za SUSTOURISMO fazu
testiranja. Svaki partner je, počev od prikupljenih podataka u prethodnim aktivnostima, predstavio
svoje prve ideje i konkretna rešenja o turističkim paketima i sistemima nagrađivanja koji će biti
razvijeni na lokalnom nivou u svakoj pilot oblasti. Uprkos nekim poteškoćama vezanim za aktuelnu
vanrednu situaciju usled Covid-19, navedeni turistički paketi su u razvoju i spremni su da se testiraju
tokom leta 2021. U cilju podrške ovim turističkim paketima, u svakoj pilot oblasti su u toku razvoji
specifičnih sistema nagrađivanja sa ciljem da se pomogne lokalnim zainteresovanim stranama u
promociji održivog turizma. Sve ove aktivnosti su veoma važne, jer će pružiti pouzdane i efikasne
informacije za zajedničku aplikaciju SUSTOURISMO, alat koji ima za cilj da pomogne turistima u
prilagođavanju održivom turizmu i mobilnosti. Dizajnom i razvojem aplikacije koordinira CERTH/HIT.



Drugi dan sastanka otvoren je detaljnom prezentacijom prvog internog izdanja aplikacije SUSTOURISMO
koju koordinira CERTH/HIT. Aplikacija će pomoći turistima da naprave odgovoran izbor, opcije održive
mobilnosti, atraktivne turističke pakete, prikupljanje poena i primanje poklona za svaku održivu akciju
koju turisti naprave. Diskusija među partnerima projekta značajna je za dalje unapređenje aplikacije kako
bi se bolje uhvatili u koštac sa lokalnim izazovima.

Nakon prezentacije aplikacije SUSTOURISMO, ITL je predstavio prvi predlog definisanja metodologije
za testiranje aplikacije i procenu u realnim životnim uslovima i tokom primene i operativnih faza.
Specifičan fokus biće posvećen prikupljanju i razradi sugestija o poboljšanjima aplikacije i povratnim
informacijama o turističkim paketima i nagradama turista.

Kada je završena sesija posvećena razvoju i praćenju aplikacije SUSTOURISMO, ITL je predstavio rezultate
prvih lokalnih Okruglih stolova sa ciljem da se glavni ključni lokalni akteri uključe u razvoj lokalnih pilota.
U ovom prvom krugu prikupljeni su veoma zanimljivi predlozi u svim zemljama projekta i definisane su
baze za strukturiranje saradnje. Drugi krug lokalnih Okruglih stolova planiran je za mart 2021. godine, čiji
je cilj pomoć SUSTOURISMO partnera u promociji aplikacije i aktivnosti projekta.

Sledeća prezentacija koju je održao CEI-ES bila je vezana za akcije širenja kapaciteta projekta. Nakon
prvog seminara širenja kapaciteta održanog u novembru 2020. godine, u aprilu 2021. godine predviđen
je drugi događaj kako bi se nastavilo približavanje zainteresovanim stranama turističkog sektora i
podstakao plodan proces učenja. Više informacija o predstojećem vebinaru biće uskoro dostupne na
društvenim mrežama projekta. CEI-ES je takođe predstavio napredak komunikacionih aktivnosti. Pratite
SUSTOURISMO društvene medije (Twitter, Linkedin i Facebook) kako biste pratili vesti i aktivnosti
projekta, kao i inovativne ideje o tome kako promovisati održivi turizam i mobilnost na vašim
teritorijama.

Sastanak je završen aktivnostima finansijskog i administrativnog menadžmenta i Grupom Upravnog
odbora koju je koordinirao CERTH/HIT, gde je postavljen plan rada za naredne izazovne mesece za
SUSTOURISMO. Ostanite uz nas, čekaju vas vesti u narednim mesecima vezanim za SUSTOURISMO
projekt!


